

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

## 重庆市新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作领导小组发出 做好当前疫情防控工作的紧急通知

本报讯 (记者 颜若雯) 为深入贯彻习近平总书记关 于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重要指示精神,进 一步落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求, 重庆市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组1月 24日发出紧急通知,要求各区县党委、政府和市级有关部门 全力做好疫情防控工作。

《通知》要求,要做好社区排查工作。各区县要切实落实

属地责任,关口前移,充分运用"大数据+网格化"等手段,尽 快弄清弄准相关人员数量,尽早找准并切断传染源。

要加强隔离监测。实行果断隔离观察和保护措施,切实 强化对疑似病例和密切接触者的隔离保护措施,特别是疫情 比较严重的区县,要做细群众工作,果断采取隔离措施。同 时,要实行最严格的医务人员安全防护措施,严格落实防止医 院内交叉感染的各项措施。

□新华社记者

金鼠贺岁,庚子迎春。今天是农历大年 三十,在960万平方公里大地上,万家团圆, 谱写着一幅浸润家国情怀的盛世画卷。

奋斗创造历史,实干成就未来。在亿万 个家庭辞旧迎新、阖家团圆之时,在创新创 业之城、脱贫攻坚之乡、重大工程建设基地 等各行各业的奋斗者,依然坚守在岗位上, 书写着伟大时代的新篇章。

#### 异地他乡团圆 共享美好时光

清蒸鲈鱼、油爆大虾、红烧排骨、土豆烧 牛肉、清炒藕、蚝油生菜,再加上来自江苏老 家的云片糕,这是汤红婷一家人的年夜饭。 年味,从一桌团圆饭开始。

对于在深圳从事科研工作的汤红婷来 说,春节是一家人难得的团聚时光。父母第 一次从江苏来深圳过年,除夕的活动也安排 得满满当当——早茶、爬山、做团圆饭、包饺 子、看春晚。

深圳,是一个来自"五湖四海"的人组成 的特大移民城市。数十年来,无数人怀揣梦 想来到这里,用汗水和智慧浇灌着这座创新 之都的丰饶,感受着城市的巨变,沐浴着城 市的荣光。

2019年1月,汤红婷来到中国科学院 深圳先进技术研究院担任助理研究员,从 事合成生物学研究。为完成科研计划,她 决定今年不回家过年,在实验室度过春节 假期。

在深圳工作的一年间,汤红婷感觉到, 这一年最大的收获就是知识面不断拓宽,与 不同研究方向的同事合作交流,碰撞出很多

在深圳,与汤红婷有着同样创新梦想的 人不可数计。2019年11月底入职前海深港 青年梦工场的冯鑫鑫,这个春节也选择在深 圳过年。除夕当天,父母带着两个弟弟赶到 深圳,一家人在蛇口团圆。

2020年恰逢深圳经济特区成立40周 年,也是前海合作区成立10周年,让她遇上 了一个有纪念意义的时间节点。

来到前海几个月,冯鑫鑫感觉自己收获 颇多,成长很快。入职以来,她参与了前海 多场活动筹办,在密集的锻炼中,工作能力 快速提高,对深圳和前海有了更全方位的了

"作为新时代的青年,我想陪着前海一 起成长,和祖国一起,筑梦大湾区。"她说,前 海生机勃勃,特别适合干劲十足的热血青

在服务梦工场创业团队的过程中,冯鑫 鑫也感受到了创新创业的艰难和收获,"创 业团队的各种项目大大开拓了我的视野,充 实的工作使我明白了'开局就是决战、起步 就是冲刺'的道理,抓紧一切时间去成长、去进步。"

"当前,深圳正在建设中国特色社会主义先行示范区,我们更应该 抓住机遇,更好地参与和见证这个伟大的时代。"冯鑫鑫说,她已经制定 了目标图、路线图、施工图。

(下转4版)

# 陈敏尔唐良智调度指挥疫情防控工作

本报讯 (记者 杨帆)1月24日除 夕当天,市委书记陈敏尔带头带班值班,检 查了解各地值班情况,调度指挥全市新型 冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

2020年1月

星期六

农历庚子年正月初一

CN 50-0001

第24631号

代号77-1

今日8版

陈敏尔与市委副书记、市长唐良智会 商防控措施,听取市卫生健康委主要负责 同志工作情况汇报,明确工作要求。陈敏 尔请市卫生健康委转达对全市奋战在疫情 防控一线的医务工作者的亲切问候和崇高 敬意,希望大家在坚守岗位履行职责的同 时,一定注意加强防护,保护好自身健康和 安全,相信在全市上下共同努力下,一定能 坚决遏制疫情蔓延势头。

陈敏尔强调,各地各有关部门和单位 要坚决贯彻习近平总书记重要指示要求, 全面落实党中央、国务院决策部署,保持高 度警惕,落实属地责任,继续科学有序做好 我市疫情防控工作。要强化组织领导,加 强统一指挥,做到领导干部和工作人员在 岗位、在状态、在现场。要扎实开展社区排 查,实行果断隔离观察和有效保护措施,强 化公共场所管理,严格市场活禽监管,做好

重点关口体温筛检,尽最大努力救治确诊 患者,及时公开发布疫情信息。市疫情防 控工作领导小组要加强统筹调度,强化联 防联控、群防群治,以协同高效的工作确保 全市人民过一个健康祥和的春节。

唐良智主持召开市疫情防控工作领导 小组第二次会议指出,要按照市委、市政府 安排和陈敏尔书记要求,进一步研判形势、 压实责任,采取更加有力举措抓好疫情防 控,尽最大努力救治患者,确保人民健康、保 障公共安全。启动重大突发公共卫生事件一

级响应机制,在闭环管控、量化管理上狠下 功夫,坚决遏制疫情扩散蔓延。要及时发布权 威信息,及时科学释疑解惑,严厉打击造谣 传谣行为,让广大市民听得到、听得懂、听得 进,提高公众认知和自我防护能力。要严格 落实防、治、控、管各项措施,完善应急预案 全力做好医疗物资、生活用品、水电气讯等 保障工作,齐心协力打赢疫情防控阻击战。

据悉,按照市委、市政府要求,春节期 间全市各区县和有关部门主要负责人都取 消休假、在岗值守。

### 坚决遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延势头

### 重庆启动重大突发公共卫生事件一级响应

本报讯 1月24日,据重庆市政府发 布消息,根据《重庆市突发公共卫生事件专 项应急预案》,重庆市决定启动重大突发公 共卫生事件一级响应。

#### 全面开展新型冠状病毒疫 情社区排查防控工作

1月24日,重庆日报记者从市委政法 委获悉,按照市委书记陈敏尔关于做好疫 情防控工作指示要求和唐良智市长安排部 署,在市政府疫情防控工作领导小组领导 下,市委政法委根据重庆市决定启动重大 突发公共卫生事件1级响应要求,会同市 公安局、市民政局、市农业农村委、市卫生 健康委、市通信管理局等多个部门组成社 区疫情排查组,全面开展新型冠状病毒疫 情社区排查防控工作。

"具体来说,有以下五项措施。"市委政 法委副书记黄伟介绍,一是全覆盖拉网排 查。以城乡社区为单位,以网格为基础,由 辖区民警带队,组织城乡社区干部、卫生院 (室)医务人员、网格员,按照网格化管理和 服务相关要求,逐户进行入户走访排查,确 保"不漏一户、不漏一人"。

二是加强重点排查。重点对湖北来渝 人员(走亲访友)以及渝籍赴湖北省返渝人 员进行全面排查,做到底数清、情况明。对 湖北来渝旅游人员,督促相关酒店等做好 登记、防控以及报告工作。

三是强化疫情防控。对排查出来的辖 区发热病人(含已就医和未就医市民),及 时送当地诊疗医院对病情进行筛选、分类, 严格实施隔离;对需要到发热门诊的病人,



各区县统一安排防疫车辆送达指定发热门 诊就诊:对于不需要到发热门诊就诊的病 人,由社区督促其在家进行自我隔离观察, 社区在当地卫生健康部门的指导下做好市 民居家观察服务工作。对新型冠状病毒感 染肺炎的疑似病人、确诊病人及密切接触 者,要配合卫生健康部门、疾病预防控制机 构、医疗卫生机构做好排查、隔离治疗、居 家观察: 拒不配合的, 依法处理,

四是加大宣传力度。加大对疫情防护 知识的宣传和普及力度,有针对性地做好 公共场所、城乡社区群众的宣传教育,做到 疫情防控人人知晓、人人参与。同时,加强 舆论引导,敦促群众不信谣、不传谣、不造 谣,从自身做起,配合社区全力做好疫情防

五是切实落实责任。各级各部门要落 实属事属地责任,严格落实值班值守、重大 事项报告制度,对责任不落实、工作不到 位,瞒报、缓报、谎报的依纪依法严肃处理。

#### 全力保障市场供应,暂停大 型商业促销和展会活动

1月24日,市商务委召开新闻发布 会,对全市商务领域开展新型冠状病毒感 染的肺炎疫情防控工作情况进行了通报。 市商务委相关负责人表示,按照市委、市政 府统一安排部署,市商务委将结合自身职 能职责,围绕五个方面打好疫情防控总体 战。其中,将暂停容易引发交叉感染的大

型商业促销、展会活动。

一是全力保障市场供应。市商务委将 组织协调农产品批发市场、大型超市企业, 加强与生产企业、基地、供货商对接,建立 稳定可靠的产销合作关系,切实保障蔬菜 水果等市场供应;组织协调大型商贸流通 企业拓宽货源组织渠道,加大采购力度,增 加粮、油、蛋、奶、糖等商品供应和储备,发 挥大型商贸企业市场供应"稳定器"作用: 积极扩大猪肉外采,加大政府储备冻猪肉 投放力度,增加牛、羊、鱼、禽肉货源组织 确保肉类市场供应;加强市场监测,特别是 生活必需品市场供应情况统计监测,适时 预警预报,指导企业货源组织,引导消费需 二是加强商贸领域人员密集场所管

控。将采取严格措施,加强商场、市场、超 市、餐饮等消费场所的定期消毒,通风透 气,防范疫病传播风险;督促超市、餐饮等 食品经营企业,严把生鲜食品进货关,执行 有关溯源规定,严格源头追溯管控;督促餐 饮企业杜绝提供野生动物类菜肴,加强熟 食加工管控;根据防控领导小组统一要求 暂停容易引发交叉感染的大型商业促销

三是加强疫情防控物资调运。将组织

重药集团、桐君阁药房、鑫斛药房、万和药 房等大型药品流通企业,加强与供货方和 物流方衔接,全力调集防疫物资,分期分批 供应重庆市场。同时,与京东、阿里等电商 平台企业加强对接,集结供应商,整合物流 资源,线上线下全力配合,做好防疫物资组 织调运工作。





过个幸福年

1月24日下午,酉阳土家族苗族自治县桃花源街道天山堡村三组脱贫户冉 明光(中)与儿子一起挂灯笼喜迎新春。冉明光于2016年成为建卡贫困户。在 政府大力帮助和支持下,他的大儿子大学毕业并成为一名人民教师,他家也脱 了贫。如今,他一家老小其乐融融,过上幸福生活。 通讯员 陈碧生 摄

### 2-3版刊登《努力奔跑 新春奋进奔小康》



中益乡的年味



邢家桥老旧小区的"新春"



兴隆场里的调度



大山深处的坚守